



市委常委会举行会议

深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 研究部署推动机关党建高质量发展等工作

市委书记袁家军主持并讲话

8月15日下午，市委常委会举行会议，深入学习贯彻习近平总书记就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神推动机关党建高质量发展、对加强文化和自然遗产保护传承利用工作、对退役军人工作作出的重要指示批示精神，听取我市高新技术企业和科技型企业“双倍增”行动推进情况汇报，研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出，市直机关是市一级做到“总书记有号令、党中央有部署，重庆见行动”的“最初一公里”。要深入学习贯彻习近平总书记就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展作出的重要指示批示精神，把坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为根本政治要求，带头严格落实党委（党组）理论中心组学习、第一议题等制度，深入开展政治机关意识教育和对党忠诚教育，推动习近平总书记重要指示批示和党中央重大决策部署闭环落实、一贯到底。要坚持对标对表，组织机关党员干部原原本本、全面系统学习领会党的二十届三中全会精神，不断夯实进一步全面深化改革的思想根基，充分调动各级党组织和党员干部抓改革、促发展的积极性主动性创造性，打造更多标志性改革成果。要加快打造新时代“红岩先锋”变革型组织，健全机关党建和业务工作深度融合机制，构建数字化智能化现代党政机关运行新模式，总结党纪学习教育经验做法，持续正风肃纪反腐，抓实清廉机关建设。要建立健全机关党建工作机制，各相关部门要树立一盘棋思想，各部门党组（党委）要加强党建工作监督指导，更好以高质量党建激

励各级干部担当作为、实干争先、狠抓落实。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深刻领会把握守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝的首要任务、更好满足人民群众的美好生活需求的价值取向、加强文化和自然遗产领域国际交流合作的开放导向，努力开创文化和自然遗产保护传承利用工作新局面，为文化强国建设作出更大贡献。要坚持保护第一，积极探索建立文物、非物质文化遗产、历史建筑、历史文化名城名镇名村、传统村落、烈士纪念设施等文化遗产和自然遗产一体保护机制，加快形成统一平台、统一标准、统一监管的大保护格局。要突出活化利用做好惠民利民富民转化文章，以巴渝文脉、山脉、水脉、古道等为经络推动文化遗产、自然遗产、景区景点串珠成链，发展新业态新模式，让文化和自然遗产成为群众增收“富矿”。要扩大开放合作擦亮重庆文化“金字招牌”，打造世界文化遗产集群，建设彰显中国味、巴渝韵的世界级遗产旅游胜地。要完善政策法规体系，加大文化遗产保护督察力度，加强文物保护单位建设和队伍建设，优化人才引进机制，营造文化和自然遗产保护传承利用良好氛围。

会议听取全国退役军人工作会议精神和我市贯彻落实工作汇报。会议指出，要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，牢牢把握退役军人工作政治属性，以党的创新理论教育引领、以先进典型示范引领、以现代化新重庆建设动员引领退役军人，教育引导退役军人永葆革命军人本色，始终感党恩、听党话、跟党走，在全市改革发展稳定大局中发挥独特作用、展现优势

特长。要用心用力全方位做好服务保障，及时回应解决退役军人急难愁盼问题，依法公正做好就业安置工作，精准精细做好优抚工作，高质高效做好双拥工作，不断增强退役军人获得感、幸福感、荣誉感。要坚决扛起责任确保退役军人各项工作落实落地、见行见效，加强统筹协调，做好退役军人事务领域改革整体谋划，全面加强退役军人事务系统自身建设，打造专业化干部队伍，扎实推动全市退役军人工作走在全国前列。

会议强调，高新技术企业和科技型企业“双倍增”行动是加快建设具有全国影响力的科技创新中心，构建现代化产业体系、推动高质量发展的关键切口，具有牵一发动全身的重要作用。要完善梯度培育体系，健全小微科技企业孵化机制，持续提升中小企业创新能力，大力实施大规模设备更新和技术改造，积极推进现代生产性服务业高质量发展，促进大企业带小企业联动发展，“一企一策”健全科技领军企业培育机制，加快形成大企业顶天立地、中小企业铺天盖地的科技企业集群。要优化创新服务体系，完善科技金融服务，深化落实科技成果转化机制改革，强化国企、民企作用推动科技成果转化，优化科技企业申报服务“一件事”，精准开展“三服务”，做到服务企业有求必应、无事不扰，营造一流科技创新生态。要持续迭代政策支撑体系，严格落实税收优惠政策，完善财政支持政策，规范区县和园区开发区扶持政策，更好实现政策叠加效应。全市各级各部门要强化改革创新、积极主动作为，立足本领域扎实推动“双倍增”取得更大成果，为现代化新重庆建设注入强劲动力。

新重庆-重庆日报记者 卢志民

奉节：绿色理念孕育500亿级“生态工业”

扛起新使命 区县谈落实

地处三峡库区腹地的奉节县，有着“中华诗城”的美誉。在昨日举行的“扛起新使命 区县谈落实”系列主题新闻发布会上，奉节县委书记张果表示，作为全国脐橙单产第一县、西部最大眼镜制造基地、全国最大肉兔标准化生产县、库区清洁能源基地，奉节县近年来认真践行绿色发展理念，正在加快打造500亿级“生态工业”。

一棵脐橙致富30万人

8月9日，奉节脐橙核心产区之一的草堂镇。

漫山遍野的脐橙树果实累累，尽管天气炎热，仍随处可见在田间除草、管护的果农。

“中华名果”奉节脐橙有着上千年种植历史，是三峡生态的一张名片。正是一江碧水、两岸青山的自然生态，孕育出奉节脐橙个大形正、皮泽橙红的颜值，以及汁多爽口、余味清香的口感。

目前奉节脐橙实现“一棵树致富30万人”，综合产值已经超60亿元，并且通过陆海新通道远销十余个RCEP国家。

奉节县委副书记、县长巩义胜表示，奉节目前正与北京汇源集团深度合作，全力推进奉节脐橙全产业链发展，不久后将会有脐橙果汁、脐橙果酱、脐橙精油、脐橙黄酮胶囊等产品与大家见面。

“小眼镜”做成“大产业”

2022年6月，重庆万大眼镜有限公司入驻奉节县生态工业园区，是奉节县招商引资落地的最大眼镜生产企业，设计产能为年产眼镜800万副，预计年产值可达2亿元。2023年，该企业生产眼镜450万副，实现产值9600万元。

同年入驻奉节县生态工业园的重庆目睿克光学科技有限公司，是一家集专业设计、研发、制造、销售于一体的“工贸一体”型全产业链企业，该公司产品远销欧美、中东、非洲等100多个国家和地区。

在奉节，像万大眼镜、目睿克光这样的眼镜企业不在少数。

奉节从2015年以来，一直把眼镜产业作为库区工业破题的主要抓手，眼镜产业从无到有、从有到大，从大到强。经过多年发展，奉节已经引进眼镜企业135家，57家企业已经投产，实现产值23亿元。全国每生产20副眼镜中就有1副产自奉节。

目前奉节正致力于构建集研发设计、生产制造、贸易销售于一体的全产业链条，把“小眼镜”做成“大产业”，打造100亿级产业集群。



奉节境内长江两岸种满脐橙

打造农产品加工产业集群

重庆汀来绿色食品开发有限公司是奉节的一家本土企业。因为订单充足，这几天十几个工人天天在加班。

经过20多年发展，汀来公司从一家小规模农产品生产加工企业，已成长为国家高新技术企业、重庆市专精特新企业，年加工酱腌菜、调味品等系列产品8000吨，带动近4000户农民参与种植和初加工，年产值近亿元。

奉节县正致力打造肉兔全产业链。引进禾丰1000万只肉兔产业项目，构建集育种、养殖、屠宰、加工、销售于一体的全产业链，推出“夔州肉兔”品牌，今年可出栏700万只，综合产值达到8亿元。

一个大项目，往往能带动一个产业的发展，聚集上下游企业形成规模效应。当地正依托优势资源，聚焦果蔬加工、火锅底料等领域，推动原料控制、加工、包装、配送、销售等全链条升级，打造100亿级产业集群。

清洁能源助力经济发展

在奉节县海拔1800~2000米的金凤山巅，近百座风车分布在长达70余公里的山脊线上。这是由华能重庆奉节风电有限责任公司开发的金凤山扩建（望天坪）风电项目。

该项目去年8月开工建设，计划今年9月全容量并网投产。届时，这里将每年预计发电13290万千瓦时，能等效节约4.15万吨标煤，新增年产值5271万元。

奉节县委书记张果表示，目前，奉节已建成电力装机规模200万千瓦，产值32亿元，在建220万千瓦，预计2027年实现产值50亿元。

接下来，奉节依托华电、华能、三峡集团等中央企业，加快建设投资84亿元的双城经济圈重点项目菜籽坝抽水蓄能电站，推进“风光水储”一体开发，全力打造200亿级清洁能源产业集群。

新重庆-重庆晨报记者 杨圣泉 摄影报道

共建成渝地区双城经济圈 重庆前7月投资2815.5亿元

8月15日，来自市发改委消息：今年1~7月，我市300个共建成渝地区双城经济圈重大项目完成投资2815.5亿元、年度投资完成率64.5%，超时序进度7个百分点。37个新开工批次项目已开工建设23个、开工率62%。

在现代基础设施项目推进方面，前7个月，101个项目完成投资1638.4亿元，年度投资完成率58.8%——重庆江北国际机场T3B航站楼幕墙及金属屋面基本完成，第四跑道飞行校验工作圆满完成；两江新区至长寿道路项目站房、CTC混凝土主体结构封顶完成；成达万高铁元宝山隧道顺利贯通；阿坝—成都东1000千伏特高压交流工程正式开工。

在科技创新和现代产业项目进度方面，145个项目已完成投资1018.5亿元，年度投资完成率76.9%，超时序进度18.9个百分点——长安渝北工厂置换及绿色智能升级项目已进入试生产阶段；觉醒睡眠与认知全国重点实验室交付使用；四川时代7期（时代长安）及时代吉利已投产；西部首个国家实验室项目加快建设。

此外，文旅、开放、生态、公共服务项目顺利推进。54个项目前7个月完成投资158.6亿元、年度投资完成率62.4%——遂潼区域职业教育中心一期建成投用，二期楼房主体完工；器官智能生物制造工程中心项目正对外商洽合作，剩余强弱电工程、暖通系统正加紧施工；长江上游凯江、鄱江流域生态修复项目正在进行管网工程、涉河工程堤防建设；重庆医科大学附属儿童医院宜宾医院建设项目土石方工程完工。

新重庆-重庆晨报记者 陈军

我国对锑等物项 实施出口管制

商务部、海关总署15日联合发布公告，决定对部分锑、超硬材料相关物项实施出口管制。

商务部新闻发言人当日回应称，中国借鉴国际做法，并根据自身需要，对有关物项实施出口管制，旨在更好维护国家安全、履行防扩散等国际义务。

这位发言人说，上述政策将于2024年9月15日起正式施行。对锑、超硬材料相关物项实施出口管制系国际通行做法。相关政策不针对任何特定国家和地区。出口符合相关规定的，将予以许可。中国政府坚定维护世界和平和周边地区稳定，保障全球产业链供应链安全，促进合规贸易发展。同时，反对任何国家和地区利用来自中国的管制物项，从事损害中国国家主权、安全、发展利益的活动。

据新华社